Toolbox Talk – Các từ ngữ quan trọng, Lên tiếng 
· Tại RPM, nhân viên được bảo vệ khỏi sự trả thù vì đã nêu lên mối quan ngại một cách thiện chí. 

· Điều này có nghĩa là nếu bạn nghi ngờ hoặc biết về hành vi không phù hợp, chính sách trả đũa của RPM nghiêm cấm bất kỳ hình thức hành động trả đũa nào được thực hiện đối với bạn vì đã nêu lên vấn đề đó, báo cáo, tham gia điều tra hoặc từ chối tham gia vào bất kỳ hoạt động nào mà bạn nghi ngờ hoặc biết là không phù hợp hoặc sai trái, bao gồm cả việc thực hiện các quyền tại nơi làm việc được pháp luật bảo vệ. 

· Điều này không có nghĩa là bạn sẽ được miễn tiếp tục thực hiện công việc của mình hoặc tuân theo các quy tắc tại nơi làm việc của chúng ta chỉ vì bạn nộp đơn khiếu nại hoặc báo cáo mối quan ngại của mình. Bạn vẫn có trách nhiệm hoàn thành trách nhiệm công việc của mình. 
	
· Chính sách trả đũa của công ty chúng ta nghiêm cấm người quản lý hoặc lãnh đạo khác thực hiện hành động bất lợi đối với bạn vì đã báo cáo mối quan ngại của bạn một cách thiện chí. 

· Ví dụ: nếu bạn báo cáo hành vi sai trái, như bắt nạt và bạn báo cáo hành vi đó một cách thiện chí, chính sách trả đũa cấm bạn bị chấm dứt, giáng chức, đình chỉ, khiển trách, kỷ luật, thuyên chuyển, đe dọa, quấy rối hoặc phân biệt đối xử vì đã nêu lên mối quan ngại của bạn. 

· Chính sách trả đũa của RPM cũng nghiêm cấm các hình thức trả đũa tinh vi hơn, như đưa ra đánh giá xấu vô căn cứ, giao công việc không mong muốn hoặc bắt nạt, vì một nhân viên đã nêu lên mối quan ngại. 

· Tôi đã nói thuật ngữ “thiện chí” vài lần trong buổi nói chuyện này. Các mối quan ngại được nêu lên với thiện chí, hoặc các mối quan ngại được tạo ra, không phải là loại khiếu nại chân thành, thiện chí được đề cập trong chính sách trả đũa. 

· Ví dụ: nếu bạn báo cáo khiếu nại không đúng về đồng nghiệp của mình để cố gắng khiến họ gặp rắc rối, đó sẽ không phải là khiếu nại thiện chí được đề cập trong chính sách trả đũa và bạn có thể bị kỷ luật vì làm như vậy. 

· Mặt khác, việc nêu lên mối quan ngại về quy trình xe nâng mà bạn tin là không an toàn hoặc hành vi mà bạn tin rằng có thể vi phạm chính sách chống phân biệt đối xử của Công ty, ví dụ, là những mối quan ngại được nêu ra một cách thiện chí và sẽ là vi phạm chính sách của chúng tôi khi thực hiện hành động trả đũa chống lại bạn vì đã nêu lên những mối quan ngại đó. Điều đó đúng, cho dù những mối quan ngại bạn nêu ra có được chứng minh hay không được chứng minh. 

· Nếu bạn có lo ngại về hoạt động bất hợp pháp, phi đạo đức hoặc hoạt động khác có vẻ không đúng, vui lòng nêu vấn đề với bất kỳ ai mà bạn cảm thấy thoải mái, cho dù đó là giám sát viên, thành viên khác của ban quản lý, Bộ phận Nhân sự, Pháp lý hoặc Tuân thủ, hoặc đường dây nóng của RPM. 

· Nếu bạn tin rằng bạn đã bị trả đũa, bạn nên báo cáo cho người giám sát hoặc người quản lý của mình. Nếu bạn cảm thấy không thoải mái khi làm như vậy, bạn có thể báo cáo cho bất kỳ thành viên nào của ban quản lý, Bộ phận Nhân sự, Pháp lý hoặc Tuân thủ, hoặc thông qua đường dây nóng của Công ty. 
